

# 感恩的足跡.....

走過，必留下足跡。醫院如同一本大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者從苦與痛的邊緣走出，而在走出病苦的那一瞬間，心中的感激非筆墨形容，而此一單元將患者及其家屬心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個的「感恩的足跡」。

感恩所有的慈濟人：

我是台中市振榮小朋友的母親，去年九月中在花蓮慈濟醫院短短的十天裡，是我人生中最大的轉戾點，是慈濟讓我領悟了人生的無常，讓我了解生命的來去，讓我學會懂得感恩、惜福、付出……

首先報告振榮的健康狀況，目前還未完全康復，但比之前簡直判若兩人，現在的他，變得快樂、開朗，生活不再莫名的恐慌，上課也不再哭泣。目前就近中山醫院作心理治療，妥瑞症的藥量也減半了，睡前服用二分之一顆憂鬱症的藥，課餘時間學網球、電腦，我想很快就可以恢復健康。不管這段路有多艱辛，我會陪他一起走過，一起學習，一起成長，給他鼓勵，給他信心，給他打氣，給他最大的掌聲。

這一切的一切都要感恩上人，因為有了上人才會有慈濟，在我最痛苦最無助的時候伸出援手撫慰了我的心，這麼多溫暖的肩膀、溫暖的手，引領我從黑暗中走向光明。我要感謝的人實在太多了，台中的婉玲師姊、大愛台的范師兄(范呂釗)及所有慈濟人，你們給我們的

關懷與祝福，我們都收到了。

最後也是我最想說的一句話——願慈濟大愛，永撒人間。

文 / 秀菊筆2004.12.10

拜讀了十一期石世明心理師和前文三個心蓮故事，我才深深明白，「原來臨終不是分離，而是一種癒合。」

去年父親往生，我卻無法返家奔喪，我就想到常來我們花監帶活動的慈濟師姊，本身也是在慈院做關懷服務的顏惠美菩薩，請她打電話關心我母親的需要，也因此讓我的老母獲得很大的慰藉。

往事歷歷，現抄錄當初寫下的手稿「請容許我悲傷」，希望和我一樣經歷傷痛的人，所有的傷口都能癒合，而且，已經長出了翅膀。

你讓你自己一直往前走，

是不是到了盡頭時間就會長出翅膀？

我讓我自己一直往下沈，

我想，沈到了底就可以浮上來了。

生命在痛，生命在苦，生命在悲，生命在傷，

生命原本是一個動人的故事，

只是，上天給我們服務的緣份，太短。  
你在的那個世界好嗎？  
再見，莎啞娜拉  
再見……  
請容許我無盡的悲傷，因為此刻，  
我的淚水始終找不到你的地址……

文 / 許願魚

感恩六西護理部劉義芳、林雅萍小心翼翼的替病患敷藥，更細心入微的挑除傷口周圍的結痂，和清潔皮膚上膠帶黏過的痕跡，並細心教導正確的消毒方法，以預防出院後的傷口感染。真是外表美麗、內心溫柔又善良的白衣天使。

文 / 江女士

93.12.17女兒清婷開刀，第二天由早班許淑華、晚班田惠娟兩位護士很照顧，很有耐心的照顧。二位護士小姐親切服務，不厭其煩的安慰小女，也很有耐心照顧隔壁床的楊老先生，值得鼓勵。希望二位護士繼續下去，加油！

文 / 花蓮縣吉安鄉謝媽媽

本人是貴院鼻咽癌患者，因氣管、食道間再生腫瘤，經高瑞和醫師細心照顧及關懷，每二星期作一次門診化療，現已改善很多。這段期間，每二星期到六東化療注射室，由二六東化療注射室張書香護士小姐服務。每到注射室看到張書香護士面對所有注射之病患之忙碌，難以形容。只見她愛心又細心，一一處

理，不慌不忙，其敬業精神，本人實感敬佩，讓人印象深刻。對於貴院之醫療形象，是一大助益。本人所言均屬實，更希望貴院對於張書香護士小姐，能多加以鼓勵，嘉勉。

謹此 阿彌陀佛

文 / 花蓮市林先生

當我這次入院，我深深感受到護理人員（蔡韋秋、徐雪瑛）的親切，及照顧病人的耐心與細心。我非常感謝這段時間，有她們的陪伴與照顧，甚至還能當我心靈的導師，替我分擔一些擾人的事務，分析一些有幫助我的事情，讓我在住院期間不但得到妥善的照顧，也讓我矛盾的思緒平靜了許多。當然，也要感謝我的主治醫生林瑞峰，每當我對病情有疑問，他都能詳細的解釋，讓我更明白自己的身體狀況，在我出院的前夕，衷心的向您們說聲謝謝！也希望您們能一直保有一顆熱誠的心去面對每個需要你們照顧的病人。

文 / 花蓮縣吉安鄉朱小姐

謝謝二八東病房的白衣天使：

敬佩你們無畏、耐心、細心，照顧我手術(摘取神經瘤脊椎受創者)虛弱的身體，順利出院回彰化。此情難忘，祝福你們！

愛心永永久久，發揮在每位需要的身心上，美麗常在微笑裡。

文 / 彰化劉先生